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МИЛАН СТАМАТОВИЋ,
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

ЗЛАТИБОР - СРПСКА ВЕРЗИЈА
CORTINA D'AMPEZZO

Често се питамо – у ком правцу иде 
изградња на Златибору? Да ли је ова 
инфраструктура потребна? Да ли су нам 
потребне школе, хотели, радна места, ре-
сторани? И, оно најчешће питање – где у 
свету постоји овакав планински центар?

Одговор је једноставан: постоји. И то 
не било где.

 Kortina d'Ampezzo у Италији – планин-
ски градић са приближно истим бројем 
становника као општина Чајетина. Слич-
на надморска висина. Слична природна 
основа. Данас – домаћин Зимских олим-
пијских игара и један од најпрестижнијих 
ски центара у Европи.

Да ли је Kortina остала излетиште? 
Није.

Да ли је остала место у које се долази 
на сат времена? Није.

Постала је планински град са хотели-
ма, ресторанима, школама, спортским 
објектима, радним местима и инфра-
структуром која омогућава живот – не 
само викенд посету.

Златибор је некада био излетиште. До-
ђеш, прошеташ, вратиш се. Без озбиљне 
понуде, без садржаја, без могућности да 
останеш. Људи су „живели и без тога“. 
Али како су живели? Без прилика, без 
радних места, без развоја.

Данас је Златибор центар туризма, 
конгреса, породичног одмора и целогоди-
шњих садржаја. То није случајност. То је 
резултат континуираних улагања и стратешког пла-
нирања. Kао и у Кортини.

Мале планинске средине, са неколико хиљада 
становника, могу да приме вишеструко већи број 
туриста – али само ако имају инфраструктуру. Ако 
имају смештај. Ако имају садржаје. Ако имају шко-
лу за децу која ту одрастају и посао за људе који ту 
остају.

Ово нису дестинације са једном сезоном. Ово су 
места која живе током целе године. Зими – спорт. 
Лети – природа, манифестације, конгреси, породич-
ни туризам. Развој не значи губитак идентитета. Ра-
звој значи да идентитет постаје одржив.

Kortina  је данас елитна дестинација. Њен луксуз 
није настао преко ноћи. Настао је инвестицијама, 
планирањем и визијом. Данас је симбол престижа. 
Некада је била мало планинско место.

Kада упоредимо фотографије – видимо ли слич-
ности? Планинске падине, хотели у долини, инфра-
структуру која прати амбијент. Разлика није у томе да 
ли се гради. Разлика је у томе да ли постоји визија.

Златибор данас није случајност. Он је процес.
Можемо критиковати. То је здраво. Али морамо 

бити и поштени према чињеницама: без развоја нема 
радних места. Без инфраструктуре нема озбиљног 
туризма. Без озбиљног туризма нема стабилне ло-
калне економије.

Понос није супротност критици. Понос је способ-
ност да препознамо напредак.

Златибор се мења. И то је знак да живи.
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ИЗДВАЈАМО

МЕРЕЊА КАЖУ – ВАЗДУХ ЈЕДИНО 
ЧИСТ У ОПШТИНИ ЧАЈЕТИНА! 
ЗЛАТИБОР ОПРАВДАО ЕПИТЕТ 
ВАЗДУШНЕ БАЊЕ

Према последњем извештају Београдске отворе-
не школе о квалитету ваздуха у Србији у 2025. го-
дини, једино је ваздух у општини Чајетина чист! Из-
вештај, заснован на мерењима грађанских „low cost“ 
сензора постављених широм Србије, показује да је 
прекомерно загађење ваздуха забележено у више 
од 80 општина. У бројним градовима и општинама 
концентрације ПМ2.5 и ПМ10 честица биле су изнад 
препоручених граница, како по националним, тако и 
по строгим европским и светским стандардима.

Примена строгих стандарда Европске уније и 
Светске здравствене организације показује да је 
Чајетина једина општина међу 85 анализираних 
која је испуњавала услове за ПМ10 честице, каже 
се у саопштењу. „Грађански мониторинг“, односно 
мониторинг квалитета ваздуха „low cost“ сензорима 
који грађани самостално постављају на своје прозо-
ре или терасе обезбеђује податке о концентрацијама 
суспендованих честица (ПМ2.5 и ПМ10) на више од 
340 мерних места у више од 100 општина у Републи-
ци Србији. У обзир су узети резултати са мерача који 
немају велика одступања и који су радили преко 80 
одсто времена у току претходне године, што је ли-
сту општина „скратило” на 85, објавила је Београд-
ска отворена школа. Ови сензори се фокусирају на 
мерење концентрације суспендованих честица, које 
настају превасходно сагоревањем фосилних горива и 
дрвета за производњу електричне енергије и грејање 
домаћинстава, будући да су управо ове честице нај-
заступљенија загађујућа материја у ваздуху у Србији.

Оваква мерења додатно су потврђена и нај-
новијим званичним подацима Завода за јавно 
здравље Ужице. Последња мерења спроведена 
су у периоду од 18. децембра прошле године до 
14. јануара ове године, у најурбанијем делу Зла-
тибора (код зграде Културног центра Златибор 
и кружног тока на уласку на Златибор), а све из-
мерене вредности загађујућих материја које се 
прате биле су далеко испод прописаних гранич-
них вредности. Ова мерења спроводе се 56 дана у 
години (равномерно у летњем и зимском периоду) 
и нису накнадна реакција на поједине неосноване 
критике везане за урбанизам и појачан саобраћај. 
Она нам пружају поуздан, континуиран увид у стање 
ваздуха и омогућавају тренутно реаговање на било 
какве потенцијалне изворе загађења.

Резултати јасно показују да је ваздух чист и по-
годан за боравак, без обзира на непроверене тврд-
ње које се понекад износе. Општина Чајетина остаје 
посвећена очувању високог квалитета ваздуха, као 
једног од најважнијих ресурса за здравље грађана и 
очување репутације наше општине као здраве сре-
дине са свежим ваздухом за одмор и релаксацију.

Позивамо све грађане да активно учествују у одр-
жавању чистог окружења и правилном коришћењу 
енергетских извора који не угрожавају квалитет ва-
здуха. На званичној страници Општине Чајетина 
(www.cajetina.org.rs), доступни су сви релевант-
ни извештаји о квалитету ваздуха.

Златибор, Фото Саво Милаков
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Стаматовић је, на 16. седници Скупштине општи-
не Чајетина, поднео иницијативу свим надлежним 
органима због злоупотреба у познатом случају ПК 
„Златибор“ и покушаја да се државно земљиште 
пренeсе на једно лице. Предлогом је предвиђено да 
се Скупштина општине, као највиши орган локалне 
власти, обрати државним органима - председнику 
државе, председнику Владе, Министарству грађеви-
не и пољопривреде, Републичком геодетском заво-
ду и Агенцији за просторно планирање и урбанизам, 
ради спречавања и отклањања свих последица не-
законитих укњижби или прекњижавања о праву на 
непокретностима у погледу имовине ПK „Златибор“ 
која није стечена приватизацијом, враћањем у пре-
ђашње стање. Иницијативу преносимо у целости:

ИЗДВАЈАМО

ОДБОРНИЦИ ПОДРЖАЛИ ИНИЦИЈАТИВУ 
ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ ЗА 
ПОНИШТЕЊЕ ПРИВАТИЗАЦИЈЕ ПК 
„ЗЛАТИБОР”

Скупштина општине Чајетина је на седници одр-
жаној 26. фебруара једногласно подржала иницијати-
ву председника општине Милана Стаматовића за по-
ништење приватизације Пољопривредног комбината 
„Златибор“. 
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МАЧКАТ

ИНФРАСТРУКТУРНИ ИСКОРАК У 
МАЧКАТУ: ПОСТРОЈЕЊЕ ЗА ОТПАДНЕ 
ВОДЕ, МУЛТИФУНКЦИОНАЛНА САЛА 
И НОВИ ВРТИЋ
У буџету за ову годину 
опредељено је 20 милиона 
динара за почетне инвестиције

Улагања у комуналну  инфраструктуру остају је-
дан од кључних приоритета Општине Чајетина, са 
циљем равномерног развоја свих месних заједница 
и подизања квалитета живота становништва. Нови 
циклус капиталних пројеката усмерен је ка селима, 
међу којима је и Мачкат, где су у фокусу решавање 
питања отпадних вода, као и изградња савремених 
објеката намењених деци и младима.

Према речима Милана Стаматовића, председни-
ка општине Чајетина, још пре неколико година запо-
чела је израда пројектног решења за отпадне воде 
за Мачкат и део Kриве Реке:

„Првобитно је постојао договор о сарадњи са ком-
панијом „Златиборац“, али је, услед потребе за ре-
шавањем имовинско-правних односа и пописом бу-
дућих корисника, компанија одлучила да самостално 
изгради постројење за прераду отпадних вода за 
своје потребе. Општини остаје да у наредном пе-
риоду конкурише код Владе Републике Слове-
није, са којом смо већ успешно сарађивали на 
изградњи постројења за прераду отпадних вода 
на Златибору. Надамо се да ћемо кроз пројекте 
прекограничне сарадње наставити сарадњу и за 
подручје Сирогојна и Мачката”  каже Стаматовић.

Председник општине упутио је апел мештанима 
Мачката и околних подручја да помогну у решавању 
имовинских односа, нагласивши да су инфраструк-
турни пројекти, попут постројења за прераду отпад-
них вода, главног колектора и секундарне мреже, у 
интересу самих домаћинстава и месних заједница.

„До сада смо имали одличну сарадњу са ме-
штанима и власницима парцела, док се нису 
укључиле адвокатске канцеларије које често 
злоупотребљавају њихову неинформисаност. 
Сличне ситуације имали смо и приликом рекон-
струкције електроенергетске, водоводне и путне 
мреже, што је у одређеним периодима успора-
вало инвестиције“ истакао је Стаматовић, који се 
нада да ће се у Мачкату наставити реализација пре-
осталих капиталних инфраструктурних пројеката”.

Мултифункционална сала и нови вртић у Мачкату
„У разговору са директорком школе, просветним 

радницима, родитељима и мештанима, дошли смо 
до идеје да се након дуго година изгради мултифунк-
ционална сала – спортска дворана са пратећим са-
држајима, укључујући потпуно нови вртић. Постојећи 
објекат више не испуњава савремене услове и пре-
вазиђен је”,  рекао је Стаматовић.

Према његовим речима, предстоји решавање ма-
њег проблема у вези са имовинским односима, као и 
корекција постојећег пројекта и издавање грађевин-
ске дозволе, како би се сви планирани радови запо-
чели истовремено.

Стаматовић је нагласио и да су поједини при-
вредници из Мачката изразили спремност да дони-
рају новчана средства или грађевински материјал за 
изградњу фискултурне сале, али да о томе не жели 
да говори унапред, док се не стекну сви услови.

„У буџету за ову годину опредељено је 20 мили-
она динара за почетне инвестиције. Радови би тре-
бало да почну чим то временски услови дозволе, 
а већ сада се ради на пројектној документацији и 
решавању имовинских односа” истиче Стаматовић.

Он је додао да ће, уколико се радови започну 
истовремено, бити неопходно рушење постојећих 
објеката, те да ће родитељи у том периоду морати 
да превозе децу у вртић у Чајетини, уз молбу за ра-
зумевање док радови не буду завршени.

Сања Марић

Мачкат

Школа у Мачкату
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ОБИЛАЗНИЦА

ОБИЛАЗНИЦА У ЗАВРШНОЈ ФАЗИ: 
РАСТЕРЕЋЕЊЕ ЦЕНТРА И БРЖИ 
ПРОЛАЗ КА РЕГИОНУ
Радови на изградњи обилзанице око Златибора 
настављају се чим временски услови буду повољ-
ни. Обилазница ће значајно растеретити саобраћај 
у центру Златибора јер ће њом моћи да прође две 
трећине аутомобила, а теретна возила из Црне Горе 
која путују према Босни и Херцеговини неће морати 
да иду на Сушицу, каже за „Златиборске вести” Ми-
лоје Рајовић, директор Јавног предузећа за безбед-
ност саобраћаја Чајетина. 

„Златибор је најпосећенија српска планина, а то 
се нарочито види током празника када кроз центар 
пролази велики број аутомобила. Повећање броја 
туриста је захтевало и покретање пројекта оби-
лазнице која ће отворити излаз ка Бранешцима и 
омогућити лакши долазак туриста из Црне Горе, 
каже он и додаје да се ускоро очекује потписивање 
уговора са Путевима Србије након кога се наставља-
ју радови на изградњи обилазнице.

„Изградња обилазнице је почета пре неколико годи-
на и урађен је део који веже државни пут за Црну 
Гору и насеље Око. Са државом треба да потпише-
мо уговор за даљу изградњу до Бранежаца где ће 
бити будућа петља ауто-пута и где ће се сви они го-
сти који долазе на Златибор моћи безбедно и брзо 
да се искључе, као и да брзо дођу на Златибор. На 
тај начин решавамо улазак на Златибор, на кружном 
току, где долази највећи број гостију. Изградњом оби-
лазнице ћемо растеретити саобраћај, један број во-
зила ће моћи да оде ка Црној Гори без проласка кроз 
главни кружни ток, а други део ће моћи да иде према 
Београду, односно ка Босни и Херцеговини преко на-
сељеног места Бранешци где ће бити петља за ис-
кључење будућег ауто-пута, а пре тога на постојећи 
магистрални пут који иде ка граничном прелазу Kо-
троман“, каже Рајовић.

Он истиче да ће две трећина аутомобила моћи да 
изађе на нову обилзаницу, а теретна возила која до-
лазе из правца Црне Горе и путују за Босну и Херце-
говину моћи ће да прођу обилазницом без одласка 
на петљу Сушица. Неће више долазити до загушења 
саобраћаја у центру, па ће гости моћи да изађу ван 
Златибора на обилазницу безбедно, лако, брзо и јед-
ноставно.

„Ове године се завршава аутопут од Ниша и Kру-
шевца до Чачка, као дела Моравског коридора, 
чиме ће долазити све већи број људи из Македо-
није, Грчке и југа Србије. Гости из Ниша ће моћи 
да дођу за два сата на Златибор. Очекујемо да 
Влада ове године крене у реализацију пута од По-
жеге према Kотроману, тако да ћемо до Златибора 
имати комплетан аутопут за годину или две. Очеку-
јем и дупло већи број гостију и зато треба да уради-
мо ову обилазницу“, закључује Рајовић.

Завршетак радова на изградњи обилазнице је пла-
ниран до краја 2027. или почетка 2028. године, а 
вредности деоница се процењују на неколико десе-
тина милиона динара.

Слободан Симић

Милоје Рајовић

Обилазница око Златибора Радови при крају
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ЈКП „ВОДОВОД” ЗЛАТИБОР

ИНФРАСТРУКТУРА БУДУЋНОСТИ – 
РЕЗЕРВОАРИ И ППОВ СИРОГОЈНО 
КАО СТРАТЕШКИ ОСЛОНАЦ РАЗВОЈА

Развој водоводног и канализационог система у 
општини Чајетина не сме да прати раст потреба – он 
мора да га предвиђа. Управо тим принципом води 
се ЈКП „Водовод Златибор“ у реализацији актуелних 
инфраструктурних пројеката који представљају при-
прему система за наредни период.

У фокусу су нови резервоарски капацитети и 
припрема изградње постројења за пречишћавање 
отпадних вода у Сирогојну и Чајетини, односно ка-
питални пројекти који не решавају само тренутне 
потребе, већ стварају стабилан темељ за дугорочни 
развој.

Резервоар „Црни врх“ – стабилност за више зоне
Резервоарски капацитети представљају кључну 

компоненту сваког озбиљног водоводног система. 
Они обезбеђују стабилан притисак, равномерну рас-
поделу воде и сигурност у условима повећане потро-
шње.

У Месној заједници Рудине, на локалитету Црни 
врх, биће изграђен резервоар запремине 1.000 м³. 
Израђена је пројектна документација и у току је ре-
шавање имовниских односа и издавање грађевинске 
дозволе.

Овај објекат ће имати функцију снабдевања ви-
ших зона у Потоцима, Градини, делу према Руди-
нама. Oна је гаранција да систем може да одговори 
и на будући раст броја корисника и даљег развоја 
наше општине у том делу Златибора.

„Караула“ – 2.000 кубика додатне сигурности за 
Златибор

На Караули је у току изградња новог резервоара 
запремине 2.000 м³: Овај резервоар ће бити кључна 
и завршна тачка у оквиру система Сушичка врела. 
До завршетка тог система, резервоар ће бити укљу-
чен у водосистем Рибница, чиме ће додатно оснажи-
ти снабдевање Златибора водом.

У условима туристичких пикова, када се потро-
шња воде нагло повећава, додатни резервоарски 

капацитет представља кључни безбедносни механи-
зам. Свако повећање запремине значи већу стабил-
ност система, мању осетљивост на нагла оптереће-
ња и сигурнију испоруку воде.

Изградњом овог резервоара систем добија додат-
ну резерву воде која ће у наредним годинама бити од 
изузетног значаја за јер прохтеви за додатном пија-
ћом водом расту како се развија најпосећенија срп-
ска планина. 

ППОВ Сирогојно – корак ка потпуној комуналној 
уређености

Најзначајнији пројекат у припреми јесте постро-
јење за пречишћавање отпадних вода у Сирогојну, 
које представља важан корак ка потпуној комуналној 
уређености овог подручја.

У Сирогојну је већ изграђена канализациона мре-
жа, колектор отпадних вода, решени су имовинско-
-правни односи и прибављена грађевинска дозвола 
за будуће постројење. Пројекат је технички спреман 
за реализацију, а ЈКП „Водовод Златибор“ активно 
ради на обезбеђивању финансијских средстава и 
партнерстава, учествујући на конкурсима за финан-
сирање и суфинансирање код домаћих и међуна-
родних фондова.

Планирано постројење капацитета око 1.000 
еквивалент становника биће изграђено по савре-
меним технолошким стандардима. Систем је про-
јектован по сепарационом принципу, са колектором 
пречника 200 милиметара, а отпадне воде ће се гра-
витационо доводити до постројења.

Технолошки процес обухвата више фаза. Најпре 
се спроводи механичка обрада, којом се уклањају 
крупне нечистоће и плутајуће материје. Након тога 
следи биолошка обрада, у којој активни муљ и про-
цес аерације омогућавају разлагање органских мате-
рија и редукцију растворених загађујућих материја. 
Део активног муља се рециклира ради додатног уна-
пређења ефикасности система.

После таложења и биолошке фазе, вода прола-
зи кроз биофилтер, док завршни степен представља 
мембранска филтрација – савремено решење које 
обезбеђује висок квалитет пречишћене воде пре ис-
пуштања у реципијент.

Постројење је пројектовано са три технолошка 
уређаја од полиетилена и вертикалним резервоари-
ма, што гарантује поузданост, дуготрајност и стаби-
лан рад система.

Овим пројектом Сирогојно добија дугорочно ре-
шење за управљање отпадним водама, а општина 
Чајетина још једном показује јасно опредељење ка 
заштити животне средине и одговорном управљању 
природним ресурсима.

Марко Ђокић – ЈКП Водовод Златибор



8 ■   ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ

КЈП ЗЛАТИБОР

КОРАК ДАЉЕ КА ЦИРКУЛАРНОЈ 
ЕКОНОМИЈИ

У Чајетини је 24. фебруара 2026. године одржа-
на прва радионица у оквиру пројекта „ЕУ за цирку-
ларну економију у Србији“, којом је званично започет 
процес израде Мапе пута за развој циркуларне еко-
номије на локалном нивоу. Догађај је организован у 
Иновационом бизнис центру на Златибору и окупио 
представнике Министарства заштите животне сре-
дине, јавних предузећа, локалне самоуправе, при-
вреднике, инспекцијске службе, представнике Омла-
динског центра, представнике школа, СБ „Чигота“ и 
удружења грађана.

Пројекат финансира Европска унија, док је глав-
ни корисник Министарство заштите животне среди-
не. На локалном нивоу, носилац активности била је 
Општина Чајетина, која је овим кораком показала 
спремност да стратешки приступи унапређењу упра-
вљања ресурсима и заштити животне средине. 

Вера Благојевић, координаторка пројектног тима 
за локалну самоуправу и руководилац комуналне 
службе КЈП „Златибор“, истакла је да циркуларна 
економија представља значајну развојну шансу за 
општину. „Циљ нам је да успоставимо систем у којем 
се ресурси користе рационално, отпад се своди на 
минимум, а локална привреда добија нове могућно-
сти за раст и развој“, рекла је Благојевић.

Посебан значај пројекта је укључивање великих 
привредних субјеката са територије општине, попут 
компаније Сирогојно company, Златиборац доо, Ме-
талопластика АД, Делта пласт доо и удружења хо-
телијера. 

Конкретна решења за управљање отпадом и био-
отпадом

Једна од кључних тема радионице била је упра-
вљање биоотпадом и решавање проблема вишкова 
хране. Благојевић је објаснила:

„Постоје вишкови хране која није употребљена, 
као и она која остаје са стола. Пракса у Србији пока-
зује да већина ове хране завршава као помија, што је 
Законом о ветеринарству забрањено. Ми, као локал-
на самоуправа, заједно са угоститељским објектима, 
морамо пронаћи правилна решења за њено даље 
коришћење. Разне су опције: употреба вишкова хра-
не у биогасним постројењима, компостирање поје-
диначно за свако правно лице или централна ком-
постана. За нашу општину је 2022. године урађена 
студија о могућности третирања хране у биогасним 
постројењима, која је показала да је из економског 
аспекта неисплативо градити такво постројење, с 
обзиром на количину хране која се може третирати. 
Једноставно, немамо довољно био-отпада за једно 
биогасно постројење.“

Она је додала да је најбоље решење компостира-
ње на два начина: електрични компостери који за 24 

часа обрађују остатке хране и традиционално ком-
постирање.

Општина Чајетина планира изградњу централне 
компостане као део друге фазе пројекта „Одвајамо“, 
која ће омогућити грађанима и привреди организова-
но одлагање биоотпада. Компост ће бити доступан 
грађанима, а они који већ користе компостере у до-
маћинствима оствариће и ценовне олакшице. Мини-
старство животне средине обезбедиће додатних 500 
компостера за домаћинства, јер је то најзначајнији 
вид третирања биоразградивог отпада на месту на-
станка.

Нови приступи рециклажи и поновној употреби
Разматране су и мере за унапређење селекције 

отпада, посебно у туристичкој сезони, као и поновна 
употреба грађевинског отпада, енергетска ефика-
сност јавних објеката и едукација младих. Рецикла-
жно двориште на Златибору омогућиће бесплатно 
одлагање различитих врста отпада за домаћинства, 
док ће правна лица бити у обавези да самостално 
збрину комерцијални отпад.

Примери добре праксе и будући кораци
Милош Радојевић, из Регионалне развојне аген-

ције Златибор, нагласио је да је Општина Чајетина 
пример другим локалним самоуправама у области 
одрживог управљања животном средином. Током ра-
дионице, учесници су анализирали тренутно стање 
и идентификовали препреке као што су недовољна 
информисаност грађана и ограничени инфраструк-
турни капацитети, али је закључено да ће системско 
планирање и усвајање Мапе пута омогућити дуго-
рочно смањење трошкова, отварање „зелених“ рад-
них места и јачање имиџа Златибора као одговорне 
туристичке дестинације.

Очекује се још један састанак на ком ће бити 
представљен нацрт документа и поново размотре-
не мере у областима управљања отпадом и водама, 
енергетике, урбане мобилности и привреде. Биће 
представљени и примери европских градова који су 
применом сличних докумената остварили значајне 
помаке.

Учесници радионице
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ЗЛАТИБОР НА МАПИ ГЛОБАЛНИХ 
ПАРТНЕРСТАВА – ОД МОСКВЕ ДО 
ЕМИРАТА

Општина Чајетина, са својом туристичком де-
стинацијом Златибор, учествовала је на 9. Global 
Cultural  Diplomacy Forumu у Москви као једина тури-
стичка дестинација из региона која је имала прилику 
да се представи на овом престижном међународном 
скупу, што њено учешће чини посебно значајним и 
ексклузивним.

На Форуму је говорио Милан Стаматовић, пред-
седник општине Чајетина, који је учесницима пред-
ставио Златибор као пример успешног споја туризма, 
локалног развоја, културе и стратешких инвестиција. 
У свом обраћању нагласио је значај планског ра-
звоја, очувања природних и културних ресурса, као 
и отвореност општине Чајетина за домаће и стране 
инвеститоре.

Представљајући пројекте попут аеродрома, 
Спортског центра и „Златног града“, Стаматовић је 
представио Златибор као дестинацију са изузетним 
инвестиционим потенцијалом, што је изазвало зна-
чајно интересовање публике, инвеститора и учесни-
ка форума.

Током Форума, председник општине Чајетина 
остварио је низ билатералних сусрета са градона-
челницима, уваженим дипломатама и инвеститори-
ма, са којима је разговарао о могућностима сарадње 
у областима туризма, културе и економије. Посебно 
је истакнута размена искустава са градоначелником 
Јарослава, једног од најпосећенијих туристичких 
градова у Русији, са фокусом на развој туристичке 
инфраструктуре, управљање дестинацијом и уна-
пређење међународне препознатљивости.

Девети Global Cultural Diplomacy Forum предста-
вља међународну платформу која окупља лидере 
из области политике, дипломатије, бизниса, културе 
и инвестиција, са циљем унапређења културне ди-
пломатије и јачања међународне сарадње. Форум је 
усмерен на изградњу партнерстава између држава 
кроз културну размену, повезивање културе са еко-
номијом и инвестицијама, као и подстицање дијало-

га између јавног и приватног сектора на глобалном 
нивоу.

Учесници Форума су државни званичници и до-
носиоци културних политика, дипломате и представ-
ници међународних институција, инвеститори и по-
словни лидери, као и стручњаци из области културе, 
уметности и креативних индустрија, уз присуство 
бројних међународних делегација.

Учешће Златибора на овом значајном међуна-
родном скупу додатно потврђује његову позицију као 
препознатљиве дестинације на мапи културног, ту-
ристичког и инвестиционог развоја, као и спремност 
локалне самоуправе да кроз размену знања и иску-
става активно доприноси глобалним иницијативама 
које повезују културу, економију и одрживи развој.

Златибор на светској мапи: Сарадња са Емирати-
ма најављена у Москви

У оквиру учешћа на форуму, делегација је имала 
састанак са др Ахмедом Рашедом ал Шемеилијем, 
генералним директором Рас ел Kаимах привредне 
коморе, која окупља више од 35.000 предузећа и 
једна је од водећих комора у Уједињеним Арапским 
Емиратима.

Током састанка разговарано је о сарадњи у обла-
стима туризма, спорта и привредне размене. Др 
Шемеили је изразио интересовање да се Златибор 
представи и у Уједињеним Арапским Емиратима, на-
кон успешних презентација у Дубаију и Бахреину.

Златибор се представио у Москви

Милан Стаматовић на панелу Делегација Чајетине у Русији

ИЗДВАЈАМО



10 ■   ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ

ЕКО АГРАР

КАКО ЈЕ ЧАЈЕТИНА СТАЛА ИЗА СВОЈИХ ПОЉОПРИВРЕДНИКА

„НАША ЗЛАТКА” – МОДЕЛ АГРАРНЕ 
СИГУРНОСТИ 
Млекара „Наша Златка“ и Златиборски Еко Аграр 
представљају један од најзначајнијих примера како 
локална заједница може системски да одговори на 
дугогодишње проблеме у откупу млека и положају 
малих пољопривредних произвођача. Kроз органи-
зован откуп, стабилне цене и развој органске про-
изводње, ова иницијатива Општине Чајетина данас 
окупља на десетине домаћинстава са Златибора и 
ширег подручја.

Млекара „Наша Златка“ основана је као део локал-
не стратегије чији је циљ био да се прекине пракса 
уцењивачког откупа и зависности од великих мле-
карских система, који су годинама диктирали цене 
и услове малим газдинствима. Оснивањем Злати-
борског Еко Аграра, значајан део пажње и буџет-
ских средстава усмерен је управо ка пољопри-
вредницима, са јасном намером да се обезбеди 

сигуран пласман млека и очува производња у 
руралним подручјима.

Циљеви оснивања били су јасно дефинисани: за-
штита малих произвођача, обезбеђивање стабилне 
и поштене откупне цене, као и задржавање додатне 
вредности производње у локалној заједници. Уместо 
извоза сировине, фокус је стављен на локалну пре-
раду и развој бренда који носи идентитет Златибора.

Данас „Наша Златка“ представља модел локалне 
прераде, подршку домаћим газдинствима и пример 
покушаја да се прекине дугогодишња зависност од 
великих откупних система. Посебну вредност даје 
чињеница да млекара поседује сертификат за 
органску производњу, што је сврстава међу рет-
ке млекаре у Србији са дозволом за прераду ор-
ганског млека и млечних производа. Такође врло 
је важно нагласити да се млекара „Наша Златка” 
налази на Белој листи млекара који млеко отку-
пљују искључиво од домаћих произвођача.

У понуди млекаре налази се органско пастеризова-
но млеко, које потиче искључиво од сертификованих 
произвођача са Златибора, као и органски сир и кај-
мак, произведени у складу са строгим стандардима 
органске производње. Производи „Наше Златке“ до-
ступни су и путем млекомата на Златибору, али и у 
оквиру туристичке понуде ове планинске дестинаци-
је, чиме се додатно повезују пољопривреда, локална 
економија и туризам.

О актуелном раду млекаре, сарадњи са кооперанти-
ма и плановима за будућност говори Марко Марић, 
директор Златиборског Еко Аграра.

Марко Марић

Органски производи
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Да ли су произвођачи заинтересовани за орган-
ску производњу?
„Органска производња се показала као исплатива 
и интересантна и практично се сама промовише. 
Људи се спонтано јављају и укључују, тако да нема-
мо потребу за озбиљнијим кампањама.”

Шта је важно истаћи када говоримо о улози Зла-
тиборског еко аграра?
„ Млекара „Наша Златка“ није једина делатност Зла-
тиборског еко аграра. Начин на који функционишемо 
и аграрна политика коју спроводимо могу да послу-
же као пример како би држава требало системски да 
приступи пољопривреди. Од 2020. до 2025. године, 
кроз различите подстицаје, за пољопривредно ста-
новништво општине Чајетина пласирано је укупно 
210 милиона динара.”

На примеру млекаре „Наша Златка“ и Златиборског 
еко аграра показује се да локална самоуправа, уз 
јасно дефинисану стратегију и дугорочну подршку, 
може да обезбеди одржив модел развоја пољопри-
вреде и реалну сигурност за мале произвођаче.

Анђела Милојковић

ЕКО АГРАР

Kолико литара млека се дневно откупи?
„Та бројка варира у зависности од годишњег доба, 
али се генерално креће од 3.000 литара, што је неки 
минимум, до 4.500 литара дневно. У реципроцитету 
са тим варира и количина конвенциалног односно 
органског млека.

Kолико млекара има коопераната?
„Тренутно сарађујемо са око 40 коопераната. Тај број 
није потпуно сталан, али можемо рећи да је 40 доња 
граница. Током 2024. године имали смо 44 кооперан-
та.

Kоја је откупна цена млека?
 „Имамо две цене, јер радимо са конвенционалним 
и органским млеком. Kонвенционално млеко, у зави-
сности од процента млечне масти, плаћамо од 50 до 
52 динара по литру, док је цена органског млека 86 
динара по литру.”

Kако се та цена позиционира у односу на друге 
млекаре у Србији?
„ Свакако смо у горњој зони. Не бих рекао да смо ап-
солутно највиша цена, али сигурно спадамо у групу 
млекара које нуде вишу откупну цену.”

Јесу ли исплате редовне и у ком року се врше?
„ Исплате су редовне и врше се на месечном нивоу.”

Да ли у овом тренутку постоји кашњење у испу-
њавању обавеза према кооперантима и да ли су 
они задовољни?
„Не постоји никакво кашњење. Редовно исплаћујемо 
сваког месеца и сматрам да кооперанти немају ра-
злога да буду незадовољни.”

Да ли је било званичних притужби произвођача 
на цену и услове сарадње?
„Не, таквих ситуација заиста нисмо имали.”

Органски производи „Наше Златке“ присутни су 
и у већим трговинским ланцима. Kако је текао тај 
процес?
„То је био дуг и захтеван пут. Сертификација и сам 
начин органске производње траже време и стрпље-
ње. У почетку смо врло опрезно ушли на то тржиште, 
али након око две и по године рада данас имамо ста-
билно снабдевање и сигуран пласман.”

Kолико тренутно имате коопераната у органској 
производњи млека?
„Тренутно их је 11. Наш дугорочни циљ је да ова мле-
кара у будућности постане у потпуности органска, 
док би паралелно постојала једна већа млекара за 
конвенционално млеко. У складу са тим, имамо пла-
нирану динамику преласка коопераната на органску 
производњу.”

Органско млеко



Gлас
Златибора
далеко
се чује

НАЈПОСЕЋЕНИЈА 
ПЛАНИНА И 
У ФЕБРУАРУ– 
ЗЛАТИБОР 
ПОСТАВЉА 
СТАНДАРДЕ

Фебруар на Златибору протекао је у знаку изузетне 
посећености, интензивних промотивних активности 
и стратешких припрема за наставак туристичке го-
дине. Kао најпосећенија планинска дестинација у 
Србији, Златибор је и током другог месеца 2026. го-
дине потврдио стабилан туристички тренд и снажну 
сарадњу свих актера туристичке привреде.

У хотелу Олимп, Туристичка организација Златибор 
организовала је у уторак, 3. фебруара 2026. године, 
радни састанак са представницима туристичке при-
вреде дестинације, на којем су разматрани актуелни 
планови и будуће активности усмерене на унапређе-
ње туристичке понуде и промоције Златибора. Током 
отворене и конструктивне дискусије размењене су 
информације о планираном наступу дестинације на 
сајмовима туризма у земљи и иностранству, моде-
лима промоције кроз циљане промотивне догађаје, 
дигиталне канале и партнерске активности, као и о 
даљем развоју туристичких производа. Договорено 
је да се у наредном периоду промотивне активности 
посебно усмере ка тржиштима Румуније и Бугарске.

Посебна пажња посвећена је новој промотивној кам-
пањи „Желим за себе“, чији је циљ снажније повези-
вање потенцијалних гостију са дестинацијом, уз ак-
тивно укључивање хотелског и смештајног сектора. 
Учесници састанка упознати су и са активностима 
водичке службе Туристичке организације Златибор, 
која представља додатну вредност укупној понуди 
дестинације. У наредном периоду туристички води-

чи запослени у Туристичкој организацији, у сарадњи 
са хотелским и другим смештајним сектором, орга-
низоваће бесплатне туре за госте од објекта у ком 
су смештени до центра Златибора. Kроз шетњу и 
причу, лиценцирани водичи упознаваће заинтересо-
ване посетиоце са историјом и развојем туристичког 
места Златибор.

Директор Туристичке организације Златибор, Вла-
димир Живановић, истакао је да је отворен дијалог 
са представницима туристичке привреде од кључног 
значаја за даљи развој дестинације.

„Златибор се промовише као јединствена дести-
нација и зато је важно да наступамо заједнички. 
Предлози и сугестије туристичке привреде дра-
гоцени су за креирање ефикаснијих промотив-
них активности и јачање конкурентности дести-
нације“, нагласио је Живановић.

Током четвородневних сретењских празника 
Златибор је забележио један од најинтензивни-
јих туристичких пикова ове зиме. На планини је 
дневно боравило више од 50.000 посетилаца, 
како у централној зони, тако и на туристичким 
локалитетима широм дестинације.

Централно место окупљања био је Kраљев трг, 
док су изузетну посећеност бележили и кључни 
локалитети: Музеј на отвореном „Старо село“ у 
Сирогојну, у ком је улаз био бесплатан поводом 
обележавања Дана државности, Стопића пећина, 
која је само током три дана празника забележила 
око 3.000 посетилаца, затим Водопад у Гостиљу, 

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР
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Препун Краљев трг



као и најдужа пано-
рамска гондола на 
свету — Голд гондо-
ла.

Велики број гостију 
привукли су и темат-
ски паркови намењени 
породицама са децом. 
Дино парк Златибор 
забележио је раст по-
сећености од чак 60 
одсто у односу на исти 
период претходне го-
дине, са више од 6.500 
посетилаца током пра-
зничних дана, док су 
међу најпосећенијим 
садржајима били и 
Авантура парк Злати-
бор и El Paso City  Зла-
тибор.

Повољни временски услови и ефикасан рад систе-
ма за вештачко оснежавање омогућили су одлич-
не услове за скијање. Скијалишта Торник и Gold 
Mountain бележила су високу посећеност, а велики 
број гостију празничне дане искористио је за активан 
боравак на планини.

Током празника златиборски хотели припремили 
су богат анимациони и забавни програм од дечијих 
представа и креативних радионица до вечерњих му-
зичких садржаја у хотелима, ресторанима и кафићи-
ма.

Kрај месеца обележио је наступ Туристичке органи-
зације Златибор на Међународном сајму туризма у 
Београду, који је ове године одржан под слоганом 
„Једно путовање, хиљаду прича“. На овој најзначај-
нијој туристичкој манифестацији у региону Златибор 
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се представио у оквиру заједничког штанда Тури-
стичке организације регије Западна Србија.

Посетиоцима је представљена свеобухватна пону-
да дестинације од смештајних капацитета и актив-
ног одмора до природних и културних атракција и 
манифестација. Посебно интересовање изазвала 
је Голд гондола, као један од најпрепознатљивијих 
туристичких адута Златибора. У оквиру сајма орга-
низована је и наградна игра, док су у промоцији уче-
ствовали и представници хотелског сектора, чиме је 
додатно потврђен значај заједничког наступа.

Током фебруара Златибор је био домаћин снимања 
емисије САТ на Радио-телевизија Србије, као и еми-
сије Загрљај природе на Балкан ТВ, што ће додатно 
допринети промоцији дестинације.

Промотивне активности настављају се кроз плани-
ране наступе на сајмовима туризма у Бањалуци и 
Берлину, где ће Златибор додатно јачати своју међу-
народну видљивост.

Додатну потврду квалитета туристичке понуде 
представља чињеница да је у фебруару Злати-
бору поново потврђен статус туристичког места 
I категорије. Kатегоризација туристичких места 
спроводи се на сваке три године, у складу са 
критеријумима које прописује Министарство ту-
ризма и омладине, а Златибор је, испуњавајући 
све предвиђене стандарде, још једном сврстан у 
највишу категорију.

Уз снажну посећеност, континуирану промоцију и 
активну сарадњу са туристичком привредом, Злати-
бор је и током фебруара поставио чврсте темеље за 
успешан наставак туристичке сезоне, уз оптимистич-
на очекивања за предстојећу летњу сезону.

ТО Златибор на Сајму туризма

Састанак хотелијера



14 ■   ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ

ГОЛД ГОНДОЛА

ЉУБАВ, ТРАДИЦИЈА И ЈЕДИНСТВЕНИ 
ДОЖИВЉАЈИ НА ВИСИНИ
Златибор је и ове зиме потврдио 
статус једне од најтраженијих ту-
ристичких дестинација у регио-
ну, а Голд гондола још једном се 
издвојила као централно место 
празничних дешавања. Током 
празничног периода између 
Дана заљубљених и Сретења, 
гондолом се возило око 6.000 
посетилаца, што потврђује вели-
ко интересовање за садржаје који 
спајају забаву, емоцију и аутенти-
чан планински амбијент.

Празнична атмосфера кулмини-
рала је 14. фебруара у Гондола 
бару на Торнику, где је организо-
вана ди-џеј журка поводом Дана 
заљубљених. Уз пажљиво ода-
бран музички програм, зимске 
коктеле и атрактивне фото-кутке 
са погледом на снежни Златибор, 
посетиоци су имали прилику да 
доживе планину на потпуно дру-
гачији начин. Гондола бар постаје 
незаобилазна тачка зимског про-
вода.

Већ наредног дана, 15. фебруара, 
празнични викенд настављен је у 
нешто другачијем ритму, дневним 
матине програмом поводом Сре-
тења. Опуштенија атмосфера, 
другачији музички репертоар и 
уживање у природном окружењу 
пружили су гостима баланс изме-
ђу забаве и одмора, чинећи овај 
викенд садржајно заокруженим.

Посебну пажњу и ове године привукао је програм 
„Романтично путовање“, који из сезоне у сезону 
потврђује статус једног од најтраженијих иску-
става на гондоли. Интимно декорисане кабине, 
спектакуларан поглед и пажљиво осмишљени дета-
љи омогућили су паровима да празник љубави обе-
леже на аутентичан и незабораван начин. Сви тер-
мини романтичних кабина за Дан заљубљених били 
су у потпуности попуњени, што додатно потврђује 
велико интересовање и популарност овог програма. 

„Голд гондола је данас један од симбола Злати-
бора и незаобилазна атракција за туристе који 
желе да планину доживе из другачије перспек-

тиве. Празнични програми додатно обогаћују 
боравак гостију и потврђују да дестинација има 
садржај током целе године. Наш фокус остаје на 
стварању квалитетног доживљаја и понуде која 
употпуњује искуство боравка на Златибору“, из-
јавила је директорка Голд гондоле Бојана Божанић.

Кинеска Нова година на гондоли
У духу повезивања култура, 17. фебруара Голд гон-
дола Златибор обележила је и Kинеску Нову годину. 
Овај догађај употпуњен је кроз симболичне поклоне 
за посетиоце, тематски фото-кутак и посебну пажњу 
усмерену на креирање аутентичне и пријатне атмо-

Дан заљубљених на гондоли

Матине на гондоли
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сфере, чиме је додатно обогаћен празнични дожи-
вљај на гондоли. Прослава је реализована у сарад-
њи са рестораном Гангнам на Златибору, када су 
гостима подељени ваучери са 20 одсто попуста за 
ресторанске услуге. Ова активација представља део 
шире иницијативе усмерене ка јачању везе са гости-
ма из Kине, којих је током претходне године било 

близу 7.000 у организованим групама, уз значајан 
број индивидуалних долазака.

Циљ оваквих активности је да се кинеским туристи-
ма додатно приближи Голд гондола као незаобила-
зна атракција Златибора и најдужа панорамска гон-
дола на свету, као и да се кроз пажљиво осмишљене 
програме подстакне даља промоција на овом тржи-
шту и развија међукултурна сарадња.

Радно време гондоле
Голд гондола ради сваког дана од 9 до 15 
часова, док је последња вожња са Торника 
у 16 часова. Kроз пажљиво осмишљене са-
држаје и иновативан приступ туристичкој 
понуди, Голд гондола наставља да поме-
ра границе класичног планинског одмора, 
претварајући сваку вожњу у јединствен до-
живљај који се памти.

Романтично путовање

Прослава Кинеске Нове године

7.000 Кинеза посетило Златибор
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КУЛТУРА КОЈА ПОВЕЗУЈЕ - СНАЖАН 
ПРОГРАМСКИ КОНТИНУИТЕТ 
КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА „ЗЛАТИБОР”

У духу континуираног неговања културе, уметно-
сти и духовности, програмске активности Културног 
центра „Златибор” током фебруара биле су обеле-
жене богатим и разноврсним садржајима, који су пу-
блици донели снажне уметничке доживљаје, подста-
кли духовна промишљања и омогућили сусрете са 
значајним ствараоцима савремене културне сцене.

Манифестација „Духовним стопама” наставила је 
свој програмски ток кроз нове сусрете са духовним и 
уметничким садржајима, додатно продубљујући те-
матски оквир посвећен унутрашњем преиспитивању 
и духовности. Посебну пажњу публике привукла је 
беседа оца Гојка Перовића под називим „Шта нам 
данас значи Свети Сава“, али и монодрама глум-
ца Петра Божовића, заснована на промишљањи-
ма владике Николаја, која је снажно проговорила о 
човековом паду, духовним искушењима и трагању 
за унутрашњим миром. Кроз упечатљиву сценску 
интерпретацију отворена су питања односа човека 
према вери, истини и сопственој одговорности.

Културни центар „Златибор“, поред очувања кул-
турне баштине, свесрдно подржава младе и неа-
фирмисане уметнике, пружајући им простор за пред-
стављање савременог уметничког израза и развој 
нових уметничких пракси. У том духу, у галеријском 
простору отворена је изложба „Кожа града” мла-
де уметнице Саре Боричић. Инспирисана уличном 
уметношћу, слојевитошћу фасада и графита, аутор-
ка је кроз радове великог формата представила ви-
зуелни пулс савременог времена, истражујући однос 
архитектуре и урбаних интервенција. У само отвара-
ње изложбе публику је увела виолинисткиња Јована 
Лаптошевић из Чајетине. 

Љубитељи књижевности уживали су у књижевној 
вечери истакнутог песника, романсијера и есејисте 
Ђорђа Матића, током које су представљене његове 
књиге „Све било је музика” и „Спасени од бродолома 
– Огледи о српској култури”. У разговору са Алексан-
дром Лојаницом, аутор је публици приближио теме 
које обележавају његов стваралачки опус, говорећи о 
великим личностима српске културе, односу личног и 
националног у књижевности, као и савременим кул-
турним токовима и везама српске и хрватске културе. 

Свечана завршница манифестације „Духовним 
стопама“ обележена је на Сретење традиционал-
ним програмом „Вече гусала и поезије”, у органи-
зацији Удружења гуслара „Михаило Миловановић”. 
Публика је уживала у наступима бројних гуслара, 
етно певача и културно-уметничких извођача, чиме 
је достојанствено заокружен још један циклус духов-
но-културних садржаја.

Март - месец женског 
стваралаштва

Мартовски програм традиционално је посвећен 
женском стваралаштву, доносећи садржаје који кроз 
различите уметничке форме славе креативну снагу, 
инспирацију и утицај жена у култури. У том духу, пу-
блика ће током месеца имати прилику да прати раз-
новрстан програм који обједињује ликовну уметност, 
музику, поезију и позориште.

Програм ће започети 2. марта отварањем изло-
жбе слика Павла Јововића „У сливнику“. Већ 7. мар-
та публика ће уживати у концерту класичне музике 
оперске певачице Јане Лукић, уз пратњу гудачког 
квартета „Розета“. На концерту ће наступити и Игњат 
Милићевић, професор соло певања у Музичкој шко-
ли „Војислав Лале Стевановић“ из Ужица, уз клавир-
ску пратњу колегинице Анђелије Ђоковић.

У сарадњи са Женским центром из Ужица, 12. 
марта биће одржано сликарско-поетско вече на којем 
учествују песникиње Александра Јовичић Ђиновић 

Јована Лаптошевић

Књижевно вече Ђорђa Матићa

Сара Боричић
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„Туристичка 
бурлеска” на 
Златибору
У Огранку на Златибору 
одржана је промоција књи-
ге „Туристичка бурлеска, 
приче с туђих путовања” 
Маје Роган, у оквиру Зла-
тиборског читалачког клу-
ба. Кроз духовите приче из 
угла туризмолога, публика 
је имала прилику да сагле-
да како светски путници 
доживљавају нашу културу и како се обостране пре-
драсуде, током развоја приче, претварају у комичне 
ситуације. Разговор са ауторком протекао је у живој 
и инспиративној атмосфери.

Дечји читалачки клуб и изложба о 
краљици Драги
Чланови Дечјег читалачког клуба редовно се оку-
пљају и показују интересовање и за друге активно-
сти у Библиотеци. Захваљујући њиховој заинтере-
сованости за изложбу „Наша суграђанка краљица 
Драга: између славе и анатеме”, аутора Александра 
Марушића и Ане Ранковић, примерено узрасту, раз-

и Јелена Костић, као и академска сликарка Даница 
Јевтић Шишовић. Галеријски простор на Златибору 
ће 17. марта угостити изложбу слика Маје Ђоковић.

Љубитељи поезије и музике имаће прилику да 
21. марта присуствују музичко-поетској вечери на ко-
јој ће наступити група „Искон“, док ће своју поезију 
представити Перо Зубац, један од најзначајнијих са-
времених српских песника.

Посебан сегмент програма биће посвећен мајци 
Николе Тесле кроз две позоришне представе, па ће 
у Семегњеву ће 22. марта бити изведена монодра-
ма „Искра“, у извођењу Маје Колунџија Зорое. Већ 
следећег дана љубитељи позоришта ће, на сцени 
Културног центра „Златибор“, имати прилику да по-
гледају представу „Ђука“, посвећену животу Тесли-
не мајке, у којој игра истакнута драмска уметница, 
Гордана Ђурђевић Димић, којој је недавно припала 
најзначајнија глумачка награда Удружења драмских 
уметника Србије за животно дело — „Добричин пр-
стен“ за 2025. годину — и која је тиме постала 38. 
лауреат овог престижног признања. 

БИБЛИОТЕКА „ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”
говарали смо о династији Обреновић, Мајском пре-
врату и животу краљице Драге, повезујући читање и 
историјско наслеђе.

„Тајна историја Титовог Ужица”
Програм у фебруару 
завршен је промоцијом 
књиге у коиздаваштву 
Библиотеке: „Тајна исто-
рија Титовог Ужица” Зо-
рана Филиповића. У 
овој књизи која се опире 
границама жанра, аутор 
описује своју младост и  
Ужице своје младости, 
говори о својим прија-
тељима и комшијама, 
евоцира успомене на култна места у граду тог вре-
мена. Сентиментално, али и новинарски бритко шти-
во чајетинској публици представили су, поред ауто-
ра, Зоран Јеремић, новинар и публициста, и Горан 
Шмакић, глумац.

У марту месецу нас очекује посебно богат про-
грам. Тако ће прве недеље марта бити организована 
промоција романа „Фрау Бета” Лауре Барне у злати-
борском огранку (4. 03. У 19.00 ч), а 6. марта у 19.00 
ч у чајетинској библиотеци гостују, нашој публици 
познати, трио „Праскозорје”, као поклон Библиотеке 
свим дамама поводом обележавања 8. Марта.

Библиотека је од почетка године набавила нову 
књижну грађу, већином за децу, док се у марту оче-
кују нови наслови за одрасле читаоце.

Маја Роган

Тајна историја Титовог Ужица

Светски дан позоришта у Чајетини

Поводом Светског дана позоришта, 27. марта, у 
Дому културе у Чајетини биће изведена представа 
„Комплетна историја позоришта“. Ова представа на 
духовит и динамичан начин покушава да одговори 
на питање да ли је могуће читаву историју театра ис-
причати у једној представи. Кроз сусрет легендарних 
личности попут Вилијама Шекспира, Саре Бернар и 
Константина Станиславског, публика пролази кроз 
најзначајније тренутке позоришне уметности, испри-
чане са дозом хумора и савременог сценског израза.

Богат фебруарски програм и најаве за март још 
једном потврђују да Културни центар „Златибор” 
остаје важно средиште уметности, дијалога и култур-
ног живота, доследно градећи простор у којем публи-
ка сваког месеца проналази нове разлоге за долазак 
и инспирацију.

ФЕБРУАР У 
БИБЛИОТЕЦИ
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ЈП „ЗООХИГИЈЕНА”

САРАДЊА И РАЗМЕНА ИСКУСТАВА СА 
КОЛЕГАМА ИЗ ЧАЧКА
Представници ЈП „Зоохигијена” Чајетина су у петак, 
20. фебруара  боравили  у радној посети служби 
Зоохигијене Чачак, која послује у оквиру предузећа 
Kомуналац Чачак. Посета је реализована са циљем 
размене искустава, примера добре праксе и унапре-
ђења рада у области зоохигијене и заштите животи-
ња.

Током састанка разговарало се о изазовима са који-
ма се службе сусрећу у свакодневном раду, органи-
зацији теренских активности, сарадњи са локалном 
заједницом, као и о моделима функционисања при-
хватилишта. Иако се делатности донекле разликују 
– имајући у виду да ЈП „Зоохигијена” Чајетина, по-
ред зоохигијенских послова, обавља и ветеринарску 
делатност – заједнички циљ остаје исти: одговоран 
однос према животињама и системско решавање 
проблема напуштених паса.

Представници ЈП „Зоохигијене” Чајетина захвали-
ли су се домаћинима на срдачном дочеку и отворе-
ности за сарадњу, уз посебан акценат на важности 
међуинституционалне комуникације и континуиране 
размене знања.

Поред радних активности, колектив ЈП „Зоохигијене” 
Чајетина недавно је обележио и своју славу, Света 
Три Јерарха, чиме је још једном потврђена важност 
заједништва, традиције и међусобне подршке уну-
тар колектива. Обележавање славе представља 
прилику да се сумирају резултати рада, али и да 
се додатно учврсте вредности на којима се темељи 
свакодневно деловање – одговорност, хуманост и 
посвећеност заједници.

Радни састанак са колегама из Чачка

Слава ЈП Зоохигијене
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ДЕЦА МЕЂУ НАРЦИСИМА

34. ФЕСТИВАЛ „ДЕЦА МЕЂУ 
НАРЦИСИМА“ РАСПИСAO ЛИТЕРАРНИ 
И ЛИКОВНИ КОНКУРС ЗА МЛАДЕ 
СТВАРАОЦЕ

Kултурни центар Зла-
тибор расписао је, по 
34. пут, Међународни 
литерарни конкурс за 
Фестивал „Деца међу 
нарцисима“. Овогоди-
шње теме предложи-
ла је песникиња Љи-
љана Андрић, а оне 
су:

•	 Писмо које ми је послало моје будуће ја
•	 Kад срећа проговори
•	 Дан за осмех
•	 Сунчани тренутак
•	 Поток срца жубори
•	 Радозналост ме копка
•	 Kултуром се сав свет мења
•	 Не дам да детињство спава

Љиљана Андрић живи у златиборском селу Мачкат. 
Учитељица је и пише песме за децу. До сада је об-
јавила пет књига. Један од рецензената њене књиге 
„Шта ћу кад сам дете лета“, Велимир Ралевић, за-
писао је: „Шћућурена иза последњих мачкатских ли-
вада, проговорила је стихом, сновиљем. Своје ђаке 
учи како да постану људи. А песме су јој раздрагане, 
полетне, пуне живота, опролећене, заприљене, за-
септембарене, искрене и заискрене...“

Рок за слање радова је 10. април 2026. године. На 
сваком раду обавезно је навести име и презиме 
ученика, назив школе и контакт телефон.

Истовремено је расписан и ликовни конкурс, па је 
ово уједно позив малишанима да маштом одговоре 
на исте теме. Ликовни радови треба да буду форма-
та 20 x 20 цм, док је техника израде слободна. Лите-
рарне радове могуће је послати електронским путем 
на адресу: decamedjunarcisima@gmail.com

Ликовни радови шаљу се искључиво поштом на 
адресу: Kултурни центар „Златибор“ Александра Kа-
рађорђевића 3 31310 Чајетина

Тридесет четврти фестивал „Деца међу нарциси-
ма“ биће одржан од 11. до 15. маја 2026. године на 
Златибору и у Чајетини. Ова традиционална мани-
фестација, посвећена дечјем стваралаштву, окупља 
ученике, наставнике и ауторе из земље и иностран-
ства. Програм ће се реализовати у Kултурном цен-
тру „Златибор“ и Дому културе Чајетина.

Фестивал представља једну од најзначајнијих дечјих 
културних манифестација у овом делу Србије. Улаз 
на све програме је бесплатан, а садржаји су наме-
њени и деци и одраслима.

„Мај на Златибору и у Чајетини и ове године биће у 
знаку дечје маште, уметности и радости стварања. 
Видимо се на фестивалу!“, поручују организатори.

Мирјана Ранковић Луковић

Љиљана Андрић
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ПРВА ЖЕНА ПИЛОТ ХЕЛИКОПТЕРА 
СРБИЈЕ ИЗАБРАЛА МИР ГОСТИЉА
У прелепом златиборском селу Гостиље, Сара Мија-
иловић је пронашла свој мир – између неба и земље. 
Прва жена цивилни пилот хеликоптера у Србији, да-
нас једнако сигурно управља и летелицом и поро-
дичним животом на селу. Некада везана за писту и 
градски ритам Београд, данас бира тишину планине, 
дечји смех у дворишту и спорији, смисленији живот. 
Њена прича није о одрицању, већ о избору.

Из ког угла вам је Гостиље лепше – из пилотске 
кабине или са кућног прага?
Из кабине је величанствено, али са кућног прага то-
плије. Најлепши поглед ми је данас на моју децу како 
трче по дворишту.

Да ли је теже било научити да управљате хели-
коптером или да се прилагодите селу?
Хеликоптер тражи дисциплину и концентрацију – 
село тражи срце. Технику сам савладала, али село 
вас мења изнутра и то је процес који траје.

Да ли сте посумњали у одлуку да град замените 
селом?
Не. И даље сам пословно везана за град, али сам 
знала зашто бирамо село – због породице, мира и 
начина живота.

Прва сте жена цивилни пилот хеликоптера у Ср-
бији – колико је тај пут био турбулентан?
Био је захтеван јер је ваздухопловство озбиљан по-
зив. Потребна је стална дисциплина и одговорност 
– особине које сам градила од детињства.
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Kако су колеге реаговале када сте „слетеле“ у Го-
стиље?
Више су питали „зашто“ него што су се чудили. Мој 
одговор је био једноставан – зато што сам то желела.

Kолико је у браку важно пратити снове партне-
ра?
Пресудно. Брак није такмичење, већ одлука да подр-
жите једно друго. Kада је жеља искрена, природно је 
стати уз вољену особу.

Kако су родитељи реаговали на одлазак из Бео-
града на Златибор?
Прво бригом, па подршком. Отац, који је такође пи-
лот, увек ме је учио да је најважније слетети тамо где 
се осећаш сигурно.

Шта сте прво научили од сеоских послова?
Да ништа не може на брзину. Изненадила сам себе 
колико ми прија физички рад и колико сам прилаго-
дљива.

Шта село има, а град никада неће имати?
Простор, тишину, чист ваздух и домаћу храну без 
адитива. Данас је луксуз имати оно што је некада 
било нормално.

Шта вам из града недостаје?
Породица, пријатељи и доступност садржаја. На 
селу све мора добро да се планира – али спремна 
сам на ту цену.

Kолико је за децу важно одрастање у природи?
Непрецењиво. Овде имају слободу, уче одговорност, 
заједништво и вредности.

Да ли сте данас пилоткиња на селу или само – 
комшиница Сара?
Помало и једно и друго, али најдраже ми је када сам 
само – Сара.

Основали сте удружење и покренули иницијати-
ве за промоцију села – нова мисија?
Ако моја прича некога охрабри, има смисла. Kроз 
манифестацију „Сеоска тезга Златибора“ желим да 
село добије модерну, достојанствену позорницу и 
повеже људе са провереним домаћинима.

Постоји ли тренд повратка младих на село?
Постоји, али је и даље храбар потез. Они који се 
одлуче – ретко се враћају.

Једна реченица за оне који размишљају о одла-
ску из града?
Не размишљај превише – послушај срце.

Светлана Савић
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МАЧКАТ СЛАВИО ТРАДИЦИЈУ: 24. 
„ПРШУТИЈАДА“ ПРИВУКЛА ВЕЛИКИ 
БРОЈ ПОСЕТИЛАЦА

Овогодишња 24. „Пршутијада“ у Мачкату окупила 
је велики број излагача и посетилаца, настављајући 
традицију промоције сувомеснатих производа и очу-
вања локалне културе. Сајам је трајао до 8. фебруара 
и учествовало је 11 произвођача који су представили 
говеђу и свињску пршуту, сланину, стељу и кобасице.

Отварање је одржано у порти Цркве Светог проро-
ка Илије, уз културно-уметнички програм, здравицу и 
песму. Присутнима се обратио председник Општине 
Чајетина, Милан Стаматовић, који је истакао значај 
Сајма за равномеран развој општине и нагласио да 
највеће богатство овог краја представљају људи – но-
сиоци развоја и опстанка мањих средина.

Током манифестације уручена је меморијална 
плакета Душан К. Стојановић, коју је у име Црквене 
општине Мачкат преузео свештеник Мирослав Не-
дић, а уручио ју је председник Општине Чајетина Ми-
лан Стаматовић.

Програм је настављен доделом награда у пет ка-
тегорија, према оценама Центра за испитивање на-
мирница (ЦИНН). Проглашени су и победници ового-
дишње „Пршутијаде“.

Категорија говеђа пршута:
Радомир Шопаловић – Мачкат
Митар Марић – Мачкат
Александар Челиковић – Качер

Категорија свињска пршута:
Косана Радојичић –Мачкат
Јелена Стојановић – Мачкат
Илија М. Стојановић – Крива Река

Категорија сланина:
Никола Брковић – Качер

Радомир Шопаловић – Мачкат
Петар Шопаловић – Мачкат

Категорија стеља:
Владимир Анџић – Мачкат
Петар Шопаловић – Мачкат
Драган Р. Шопаловић – Мачкат

Категорија кобасица:
Марко Стојановић – Мачкат
Никола Брковић – Качер
Јелена Стојановић – Мачкат

Током сва три дана смотре, посетиоци поред суво-
меснатих производа имали су прилику да дегустира-
ју и купе млечне производе, различите врсте ракија, 
мед, џемове и друге 
традиционалне срп-
ске специјалитете. 

Манифестаци -
ју су организовали 
Златиборски еко 
аграр и Удружење 
произвођача суво-
меснатих производа 
Златиборског округа, 
уз значајну подршку 
Културног центра 
Златибор, Иноваци-
оног бизнис центра 
Златибор и Тури-
стичке организације 
Златибор, док је по-
кровитељ догађаја 
Општина Чајетина.

Млади здравичар поздравио присутне

Богатство укуса

Културно - уметнички програм
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ПСИХОЛОШКО САВЕТОВАЛИШТЕ

ОД ШКОЛЕ ДО ЗАЈЕДНИЦЕ: СИСТЕМ 
ПОДРШКЕ ДЕЦИ У БОРБИ ПРОТИВ НАСИЉА
У општини Чајетина већ од 2017. године функцио-
нише организован систем за превенцију вршњачког 
насиља. Тим који се тиме бави проистекао је из про-
јекта Удружења грађана „Златиборски круг“, када је 
потписан Локални међусекторски протокол о сарад-
њи свих установа и организација које се баве добро-
бити детета.

Протокол су потписале три основне и једна средња 
школа, предшколска установа, општинска управа, 
Дом здравља, Полицијска станица, Центар за соци-
јални рад, Црвени крст, медији, као и УГ „Златибор-
ски круг“, чиме је формирана широка мрежа подр-
шке деци и младима.

У Основној школи „Димитрије Туцовић“ сарадња са 
овим установама је стална. Организују се предава-
ња и радионице на теме које се тичу проблема са 
којима се ученици могу сусрести како у реалном, 
тако и у виртуелном окружењу. Битно је рећи да у 
овој школи још од 2013. године ради Тим за зашти-
ту деце од дискриминације, насиља, злостављања и 
занемаривања. Тим чине учитељи, наставници, ди-
ректор и секретар школе, као и по један представник 
родитеља и ученика из Ученичког парламента.

„Ученици врло радо учествују у раду овог тима јер 
им је важно да знају коме могу да се обрате у случају 
вршњачког насиља. Kада до проблема дође, често 
се најпре поверавају вршњаку који је члан Тима, а 
он даље информацију преноси школском психологу 
или координатору“, каже Јагода Јеремић Љубојевић, 
координаторка Тима.

Она додаје да чланови Вршњачког тима организу-
ју часове на теме из области превенције насиља, 
спроводе вршњачке едукације на одељенским и ро-

дитељским састанцима, а посебну улогу има и група 
ученика која, заједно са наставницом информатике 
и рачунарства, сваке године реализује едукативне 
активности. „Показало се да вршњачка едукација 
има најбољи ефекат“, истиче она.

У школи су јасно дефинисани и кораци који се пре-
дузимају уколико до насиља дође. Нивои насиља 
одређују се према тежини учињеног дела и интензи-
тету понављања. У другом нивоу укључује се школ-
ски Тим за заштиту деце, док би се на трећем нивоу 
активирала спољна мрежа, односно општински Тим 
за превенцију вршњачког насиља. На срећу, како на-
воде у школи, није било случајева другог и трећег 
нивоа насиља; проблеми се углавном решавају на 
релацији ученик–одељенски старешина.

„Промена у односу на ранији период огледа се, пре 
свега, у врсти насиља. Данас је најзаступљеније 
дигитално насиље, јер се одвија у виртуелном про-
стору друштвених мрежа које деца свакодневно ко-
ристе. Захваљујући континуираним активностима 

школе, ученици лакше препознају ову 
појаву, охрабренији су да о њој говоре 
и, што је посебно важно, да је пријаве. 
На крају сваке радионице подсећамо их 
да непријављивањем насиља постајемо 
саучесници“, наглашава координаторка.

Бројне активности које се спроводе у 
школи имају за циљ да код деце развију 
толеранцију и прихватање различито-
сти, јер свако насиље у основи почива 
на дискриминаторном понашању и не-
трпељивости. Управо у томе лежи и нај-
важнија превентива — у учењу деце да 
разумеју, поштују и прихвате једни друге.

Мирјана Ранковић Луковић

Јагода Јеремић Љубојевић

Тим
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На свечаности су додељена годишња признања 
Ловачког савеза Србије. Добитник златног ловач-
ког ордена уручен је Шопаловић Небојши, носиоци 
сребрног ордена су Глишовић Драган, Драгутиновић 
Милан и Марић Драган, док су лауреати бронзаног 
ордења Лазовић Бранко, Росић Славољуб и Петро-
нијевић Милоје. Додељене су и захвалнице и статуе 
вука ЛУ Златибор. У забавном делу програма насту-
пило је Културно уметничко друштво „Златибор“, а 
током вечери одржана је и ловачка лутрија са број-
ним наградама од којих је највреднији карабин.

Другог дана саборовања, такмичарски расположени 
учесници, одмерили су своје способности на стре-
лишту Трчинога приликом гађања покретне и непо-
кретне мете вука и срндаћа и глинених голубова, као 

и непокретне кружне мете на 
200м и 300м.

Заштитни знак ловачког дру-
жења јесте припрема вола 
на ражњу и свадбарског ку-
пуса као и такмичење у кува-
њу ловачког гулаша у ком је 
учествовало преко 12 екипа.

Завршног дана скупа одр-
жана је централна манифе-
стација „Лов на вука“. Ни ове 
године на хајци овај мудри 
предатор није одстрељен, 
иако се зна да се на падина-
ма Златибора налази изме-
ђу пет и осам јединки вукова.

Данка Миловановић

САБОР ЛОВАЦА

Одржан 44. Сабор ловаца на Златибору

ВУК ПРЕВАРИО СТРЕЛЦЕ!
Сабор ловаца Злати-
бор одржан је у периоду 
од 20 до 22. фебруара 
и по 44. пут окупио је 
велики број заљубље-
ника у природу, лов и 
очување традиционал-
них вредности ловства. 
Манифестација је одр-
жана у пријатној атмо-
сфери, уз присуство 
ловачких удружења из 
различитих крајева зе-
мље, али и гостију из 
региона. Циљ Сабора 
био је јачање сарадње 
међу ловцима, размена 
искустава и промоција 
одговорног односа пре-
ма природи и дивљачи.

44. Сабор ловаца одржан је у организацији Ловачког 
удружења Златибор, а уз подршку локалне самоу-
праве и других предузећа и установа. Тродневна ма-
нифестација која је и ове године окупила велики број 
ловаца, гостију и љубитеља природе из свих краје-
ва Србије и земаља региона, започета је свечаном 
прославом у Ивент центру Пјевић. У име домаћина, 
све присутне је поздравио председник ЛУ Златибор, 
Миле Пантовић а овогодишњи Сабор званично је 
отворио председник општине Чајетина, Милан Ста-
матовић захваливши се ловцима који су учествова-
ли на најдужој смотри на територији општине Чајети-
на уз традиционални поздрав: “Добар поглед!”

Ловци на стрелишту
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УГОСТИТЕЉСКО-ТУРИСТИЧКА ШКОЛА

ШАНСА ЗА КАРИЈЕРУ: УТШ ЧАЈЕТИНА 
ОРГАНИЗУЈЕ ПОСТУПАК ПРИЗНАВАЊА 
ПРЕТХОДНОГ УЧЕЊА ЗА КУВАРЕ

Угоститељско-туристичка школа у Чајетини ор-
ганизује поступак признавања претходног учења 
(ППУ). Поступак признавања претходног учења, тра-
је само три месеца и реализује се у периоду од мар-
та до јуна 2026. године.

Школа врши признавање претходног учења за:
1. Стицање квалификације у целини за квалифи-

кацију „Kувар“ и
2. Делимично остварен стандард квалификације 

за више занимања:
– Бродски кувар
– Дијететски кувар
– Kувар посластица
– Помоћник кувара
– Роштиљ мајстор и
– Kувар.

Заинтересовани кандидати могу се јавити савет-
ницима за ППУ на имејл: srednjaskolacajetina@gmail.
com  или на телефон: 031/3 831-184 Весна Џамбић – 
саветник за признавање претходног учења Неранџа 
Јовичић – саветник за признавање претходног учења

По завршетку поступка, кандидати добијају сер-
тификат стручене оспособљености за кувара или 
уверење за делимично остварен стандард квалифи-
кације за занимања.

Сертификат за остварен стандард квалификаци-
је у целини за квалификацију „Kувар“, признат је од 
стане Министарства просвете и изједанчен је са тре-
ћим степеном стручне спреме, према Закону о Наци-
оналном оквиру квалификација Републике Србије.

Kандидатима, који путем Признавања претход-
ног учења стекну квалификацију, то ће значити боље 
услове рада, већу зараду или могућност да радно ме-
сто потраже на домаћем и иностраним тржиштима.

Општи услови за упис:
– Kандидати морају:
1. Имати најмање први ниво (ниво 1), који се сти-

че завршавањем основног образовања и васпитања, 

основног образовања одраслих, основног музичког, 
односно основног балетског образовања и васпита-
ња;

2. Поседовати одређена знања, вештине, способ-
ности и ставове, које је стекао образовањем, живот-
ним или радним искуством.

Начин обезбеђивања приступачности програма 
за особе са инвалидитетом:

– У зависности од степена и врсте инвалидности, 
реализатор програма обуке ће прилагодити програм 
у зависности од захтева кандидата.

– Лицу са инвалидитетом (са физичким, чулним 
или менталним сметњама које смањују могућност 
запошљавања и отежавају учење) омогућава прила-
гођавање програма у погледу:

– начина реализације програма
– услова за доступност институције
– трајања програма
– начина провере постигнућа.

Поступак провере савладаности програма:
У поступку признавања претходног учења про-

вера савладаности исхода учења обавља се путем 
процене претходно стечених исхода учења и ком-
петенција које је кандидат успео да докаже путем 
прописаних инструмената за процену и на испиту за 
процену остварености исхода учења који комбину-
је више метода процене од којих је практични рад у 
реалном/симулираном радном окружењу обавезан.

Назив јавне исправе, односно уверења које се 
издаје кандидату након провере савладаности про-
грама:

Kандидату који положи испит за процену оства-
рености исхода учења и компетенција, у складу са 
чланом 9. Правилника о врсти, називу и садржају 
образаца и начину вођења еведенција и називу, са-
држају и изгледу образаца јавних исправа и увере-
ња у образовању одраслих („Службени гласник РС“, 
број 89/15, 102/15), Школа издаје:

1) Сертификат за остварен стандард квалифика-
ције у целини за квалификацију

„Kувар“
2) Уверење за делимично остварен стандард ква-

лификације за занимања:
– Бродски кувар
– Дијететски кувар
– Kувар посластица
– Помоћник кувара
– Роштиљ мајстор
– Kувар
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Балканско првенство у биатлону одржано на Јахорини

ДВОСТРУКА ТИТУЛА ЗА ЕМИЛИЈУ 
БУЋИЋ
На Јахорини је од 12. до 15. фебруара успешно одр-
жано Балканско првенство у биатлону, које је оку-
пило око 100 такмичара из осам земаља: Србије, 
Босне и Херцеговине, Хрватске, Бугарске, Румуније, 
Грчке, Северне Македоније и Либана.

Боје репрезентације Србије браниле су чланице СK 
Златибор Емилија Бућић, Софија Бућић и Анђела 
Рајевац, уз још једну такмичарку из Сјенице. Српску 
екипу очекивале су две захтевне трке – кратки инди-
видуал и спринт – у јуниорској и омладинској конку-
ренцији.

Најуспешнија међу њима била је Емилија Бућић, која 
је у јуниорској конкуренцији оба такмичарска дана 
показала изузетну форму. Уз врхунско гађање и од-
личан наступ на стази, Емилија је освојила убедљи-
во прво место у обе трке и тиме још једном потврди-
ла статус двоструке шампионке Балкана.

Софија Бућић и Анђела Рајевац наступиле су у ка-
тегорији омладинки и оствариле запажен напредак у 
односу на претходна такмичења. Обе су значајно по-
правиле резултате како у скијашком делу трке, тако 
и на стрелишту, што представља охрабрујући пока-
затељ пред наредне међународне изазове.

Два одличја за Емилију Бућић

Српске такмичарке на стрелишту

СПОРТ

Српске биатлонке сада се окрећу новом великом ис-
питу, јер их крајем месеца очекује наступ на Свет-
ском јуниорском првенству у биатлону у Немачкој, 
где ће имати прилику да се надмећу са најбољим 
младим биатлонцима света и потврде добру форму 
са Балканског првенства.
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АПЕЛ ГРАЂАНИМА ЗА ПОНАШАЊЕ 
ТОКОМ ГРЕЈНЕ СЕЗОНЕ

Од почетка грејне сезоне припадници Сектора за 
ванредне ситуације Министарства унутрашњих 
послова интервенисали су на 3.199 пожара и ек-
сплозија на грађевинским објектима на територији 
Републике Србије. Разлог томе су неисправни или 
неочишћени димњаци, непажња приликом ложења 
пећи на чврста горива, остављање укључених гре-
јалица без надзора, остављање одеће или других 
запаљивих предмета у близини пећи или грејалица, 
преоптерећење електро-инсталација и неисправни 
електрични уређаји. Све ове узроке можемо сврста-
ти у људски фактор, односно непажњу или немар.

Министарство унутрашњих послова, Сектор за ван-
редне ситуације апелује на све наше грађане да 
буду одговорни према себи, својим породицама и 
комшијама - да провере исправност својих димњака 
и пећи на чврста горива, да не остављају укључене 
грејалице без надзора, да не преоптерећују електро-
инсталацију, да удаље намештај и други гориви ма-
теријал од грејних тела.

Такође, да обрате пажњу и на следеће мере бе-
збедности током грејне сезоне:

•	 Не одлагати пепео у пластичне контејнере и у 
близини горивог материјала,

•	 Не остављајте малу децу без надзора у просто-
рији са шпоретом или пећима које имају ложиште 
на чврсто гориво или електричном грејалицом,

•	 Не остављајте укључене електричне уређаје без 
надзора (искључите електричне уређаје када из-
лазите из куће).

У случају да примете пожар у грађевинским 
објектима апелујемо на грађане да одмах о томе 
обавесте ватрогасно - спасилачку јединицу на 
број телефона 193 и слушају савете ватрогасаца 
- спасилаца.
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